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Εκδήλωση της Μητροπόλεως Χίου με 
εκκλησιαστικούς ύμνους των Χριστουγέννων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Την Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Μηνά, Βίκτωρος και Βικεντίου 
πόλεως Χίου, η Χριστουγεννιάτικη ιεροψαλτική εκδήλωση της 
Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, Ψαρών και Οινουσσών σε κλίμα 
κατάνυξης και μεγαλοπρέπειας.

Στην εκδήλωση, την οποία παρουσίασε ο κ. Κωνσταντίνος Γανιάρης, Θεολόγος – 
Καθηγητής Μουσικής και Πρόεδρος του Συλλόγου Ιεροψαλτών Χίου “ΡΩΜΑΝΟΣ Ο 
ΜΕΛΩΔΟΣ”, συμμετείχαν, με την σειρά εμφανίσεως, η Βυζαντινή Χορωδία του 
Συλλόγου Ιεροψαλτών Χίου “ΡΩΜΑΝΟΣ Ο ΜΕΛΩΔΟΣ” και στη συνέχεια, οι 
Χορωδίες: Των μαθητών της Σχολής Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως “Μητροπολίτης Διονύσιος Μπαϊρακτάρης” και των μαθητών 
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του “Διονυσιείου” Μουσικού Σχολείου Χίου.

Η Χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών Χίου με Χοράρχη τον κ. Βασίλειο Χαμέτη, 
Πρωτοψάλτη Χίου, απέδωσε με επιτυχία ύμνους του Ιερού Δωδεκαημέρου, 
προσφέροντας στους πιστούς που παρακολούθησαν την εκδήλωση μια πρόγευση 
πνευματικής χαράς και αγαλλιάσεως για τον εορτασμό της Ενανθρώπησης και της 
Θείας Επιφάνειας του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού.

Η χορωδία των μαθητών της Σχολής Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως με τη Διεύθυνση του Καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής της 
Σχολής κ. Σταύρου Στείρου, Καθηγητή Μουσικής και Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού 
Αγίου Μάρκου Βροντάδου και η χορωδία των μαθητών του “Διονυσιείου” Μουσικού 
Σχολείου Χίου με την Διεύθυνση του κ. Αθανασίου Ξενούδη, Πρωτοψάλτη του Ι. 
Ναού Οσίας Ξένης Θεσσαλονίκης και Καθηγητή Βυζαντινής και Παραδοσιακής 
Μουσικής, έψαλαν μελωδικά επίκαιρους εκκλησιαστικούς ύμνους των 
Χριστουγέννων, αφήνοντας πολλές υποσχέσεις για το μέλλον.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. 
Μάρκος, έλαβε το λόγο και απεύθυνε ευλογίες και εόρτιο χαιρετισμό. Αφού 
συνεχάρη και ευχαρίστησε ξεχωριστά όλους τους παρευρισκόμενους και 
εμπλεκόμενους στην εν λόγω εκδήλωση, με συγκινητικούς λόγους ομίλησε για τον 
Προκάτοχό του Μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Διονύσιο, λέγοντας: Σήμερα 17 
Δεκεμβρίου ημέρα εορτασμού της μνήμης του Αγίου Διονυσίου Αρχιεπισκόπου 
Αιγίνης, ενθυμούμεθα όλοι το Μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Διονύσιο, ο οποίος 



υπήρξε και ο ιδρυτής της Σχολής Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως, και αφιερώνουμε την χριστουγεννιάτικη αυτή εκδήλωση προς τιμήν 
και μνήμην Του.

Ομιλώντας, στην συνέχεια, για το Μυστήριο της Θείας Ενανθρωπήσεως του Υιού 
και Λόγου του Θεού μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στον χαρακτηρισμό του Ιερού 
Χρυσοστόμου για την εορτή των Χριστουγέννων ως “Μητρόπολη των εορτών” 
λέγοντας, ότι ονομάσθηκε Μητρόπολη (μητέρα) των εορτών γιατί: α) αποτελεί την 
αρχή όλων των άλλων μεγάλων εορτών του ενιαυτού και β) γιατί η ενανθρώπηση 
του Θεού Λόγου αποτελεί την αρχή της επί γης παρουσίας του Κυρίου, η οποία 
φθάνει μέχρι την Σταυρική Του θυσία και την Ανάστασή Του, ανοίγοντας τον 
δρόμο της επιστροφής του ανθρώπου στη Μητρόπολή του, τον Παράδεισο. Τέλος, 
εζήτησε από τους πιστούς να προετοιμασθούν εκκλησιαστικά ώστε τα φετεινά 
Χριστούγεννα να είναι πραγματικά Χριστούγεννα. Χριστούγεννα μέσα στην ζωή 
της Εκκλησίας, που είναι το Σώμα του Χριστού.






